Referat
Avlsforeningen for Norske Varmblodstravere

Styremøte

Dato: 03.06.2013
Sted: Bjerke Travbane

Innkalling: Samtlige faste styremedlemmer og varamedlemmer var innkalt
Tilstede: Arve Sakariassen, Gunnar Flåten og Ann Berit Sagedal
Forfall: Tore Nilsen, Jo Svenstad,  Dagfinn Sæthre og Mona Lunde

Saksliste:
1. Studietur til høsten, busstur til Menhammar og Boko, de stiller mer en gjerne opp.
 
2. Nettside hva med innhold, forslag ønskes.
 
3. Kriteriet og Derby helgen vil det være div der avlsforeningen vil kunne være med og bidra. Vi bør vel også ha en stand ?
 
4. Opplysningsmøter til høsten, mener jeg bør legges til fylkene dvs Østfold, Vestfold , Oslo osv. Ellers blir det for langt og reise for folk på kveldstid, tenkte at tema da vil være kvaliteten på avlshoppene, skal snakke med skal snakke med Sturla Pettersen, han har utviklet et meget bra system for og hente ut div oppl om stamme nedarving, men det er for videregående og Anders mente det var for innviklet for den vanelige og bruke, men han trodde ikke at han tok mer en reise for og være med på noen møter. Jeg tror det vil være lurt og sette hoppene i fokus, DNT har nå også forstått hvor viktig dette er. Muligheter og søke DNT om noe støtte ?  Skal jobbe for og få oversikt over kostnader pr møte. 
 
5. Hva med og begynne og jobbe med hingst i reg avlsforeningen neste år? 
 
6. Eventuelt.

Følgende saker ble behandlet under eventuelt: Muligheter for oftere utbetaling av oppdretterpenger. Status grensepassering avlshopper. Klasseløpsauksjonen. Status økonomi og medlemstall.

Behandlig av saker

Sak 1. Vi jobber videre med denne saken.  Vi forsøker å samordne med Anders(avlssjefen) som informerer at Boko og Menhammer ønsker å selge unna hopper til høsten. Muligens kombinere tur med å se på aktuelle hopper.
Anders informerte om at det planlegges  å  arrangere tur til Frankrike i forbindelse med auksjoner der.
Vedtak: Det jobbes videre med studietur til høsten


Sak 2. Vi forhører oss med Tore Kristiansen(DNT) om det er mulig å få en hjemmeside på linje med travlag osv.  Viktig å få hjemmeside på plass.
Vedtak: Vi jobber med å få på plass hjemmeside

Sak 3. Bør vi  ha en stand på Bjerke under klasseløpshelgen? 
Vedtak: Vi tar kontakt  med Arild Engebretsen på Bjerke for å få til en stand.

Sak 4. Opplysningstur til høsten.
Vedtak: Saken tas opp  igjen til høsten. 

Sak 5. Hingst i egen regi
Vedtak: Dette jobbes ikke videre med nå

Sak 6.
- Oppdretterpenger: Anders undersøker muligheten for å få en ordning med månedlige utbetalinger på lik linje med utbetaling av løpspremier. 
- Grensepassering: Anders informerte om at det ble jobbet med, men at det var vanskelig å nå igjennom. Det ser ut som det er mulig å få redusert moms på « hingstedoser», sånn at det betales moms for hver 5-6 dose ved import. Det jobbes også aktivt med å fjerne «kjøttavgiften».
-Klasseløpsauksjonen: Det ble gitt en sterk anmodning til Anders Järnerot  om at auksjon på varmblodsåringene må avholdes lørdag og ikke fredag..
-Status økonomi:  Vi må få status på økonomi og antall medlemmer.
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